

俄乌冲突升级

乌总统：27名欧洲领导人都说跟我们站在一起

据新华社电 俄罗斯发起特别军事行动第二天，俄总统新闻秘书佩斯科夫表示，俄总统普京准备派代表团前往白俄罗斯首都明斯克与乌克兰方面谈判，俄外长拉夫罗夫表示，只要乌克兰武装部队放下武器停止抵抗，俄方随时可以进行谈判。而乌克兰总统泽连斯基说，现在乌克兰在独自战斗，没有任何国家向乌克兰作出派兵保证。

战局 俄军已从西侧完成对乌克兰首都的封锁

俄罗斯国防部网站25日发布通报说，俄军已从西侧完成对乌克兰首都基辅的封锁。

俄国防部发言人科纳申科夫在通报中说，俄军24日在位于基辅郊区的戈斯托梅利机场区域成功实施空降行动，200多架直升机参与行动。目前，俄空降兵主力部队已在戈斯托梅利机场与此前空降的士兵会合，从西侧封锁了基辅。科纳申科夫表示，俄军不会袭击基辅的居民区。

科纳申科夫还说，俄军已完成对乌

克兰城市切尔尼戈夫的封锁，俄军正在采取一切措施防止平民伤亡。

科纳申科夫25日早些时候表示，俄罗斯空降兵已完全控制了切尔诺贝利核电站地区。切尔诺贝利核电站位于乌克兰首都基辅以北100余公里处。1986年4月26日，该核电站4号机组反应堆发生爆炸，造成迄今世界上最严重的核泄漏事故。

科纳申科夫表示，俄武装部队摧毁了乌克兰118处军事基础设施，包括11个军用机场、13个乌武装部队指挥所

和通信中心、14个防空导弹系统、36个雷达站等。俄军已击落5架战斗机、1架直升机、5架无人机；击毁18辆坦克及其他装甲车、7台多管火箭炮、41辆军用特种车辆；击沉5艘军用船只。150余名乌克兰军人缴械投降。

而CNN援引乌克兰国防部的消息报道，俄军发动进攻以来，已有大约800名俄军士兵伤亡，乌军击毁超过30辆俄军坦克，击落7架俄军飞机和6架直升机。目前乌克兰方面已有137人丧生，另有316人受伤。

表态

俄罗斯：普京计划派代表团赴明斯克同乌方谈判

据今日俄罗斯通讯社25日报道，俄总统新闻秘书佩斯科夫当天表示，俄总统普京准备派代表团前往白俄罗斯首都明斯克与乌克兰方面谈判。俄方代表团将包括国防部、外交部和克里姆林宫的代表。

报道援引佩斯科夫的话说，乌总统泽连斯基宣布准备与俄方讨论乌克兰的中立地位。佩斯科夫说，普京此前表示，这次特别军事行动的目的是帮助“顿涅茨克人民

共和国”和“卢甘斯克人民共和国”并实现乌克兰的去军事化，这些都是中立地位问题不可分割的一部分。

佩斯科夫还说，白俄罗斯总统卢卡申科向普京保证，明斯克已准备好为俄乌谈判创造一切条件。

另据塔斯社25日稍早时候报道，佩斯科夫当天表示，关于乌方准备与俄方就乌克兰中立地位进行谈判的声明，仍有待分

析。但总的来说，这可以被视为一个积极信号。他同时表示，目前还无法透露普京和泽连斯基近期是否会进行接触。

俄罗斯外长拉夫罗夫25日在记者会上表示，只要乌克兰武装部队放下武器停止抵抗，俄方随时可以进行谈判。在回答记者提问时，拉夫罗夫再次强调，“没有人想占领乌克兰”，在俄罗斯“去军事化”特别军事行动后，乌克兰问题将重回谈判桌。

美欧英：除了制裁 就是新一轮的制裁

美国总统拜登24日在白宫就乌克兰局势发表讲话，宣布新一轮对俄经济制裁措施，并向欧洲增加军事部署。

根据白宫发布的说明，本轮制裁对象包括俄国有银行俄罗斯储蓄银行和另外四家大型金融机构，以及若干与俄政府有关联的个人及其亲属等。拜登在讲话中表示，最新制裁措施将冻结上述四家俄金融机构全部在美资产；限制俄使用美元、欧元、英镑和日元进行商业交易的能力；阻断俄增强军事力量的资金来源；在高科技领域对俄实施出口管制以削弱其竞争力。

在军事措施方面，拜登强调，美军不会进入乌克兰与俄军交战，但北约已决定调

动其快速反应部队。

英国首相约翰逊24日宣布新一轮针对俄罗斯的经济和金融制裁。约翰逊在议会下院说，英国政府当天对俄罗斯出台“最大规模、最严厉的经济制裁”，内容包括将俄罗斯外贸银行在英资产全部冻结，冻结超过100个俄罗斯实体、个人等的资产，禁止俄罗斯国际航空公司航班在英国降落等。

约翰逊说，英国致力于将俄罗斯银行“排除在英国金融体系之外，阻止它们获取英镑或通过英国结算”。他说，俄罗斯现阶段大约一半的贸易经由美元和英镑交易。

约翰逊还说，英国政府还打算针对白俄罗斯出台类似制裁措施。

此外，在25日凌晨结束的峰会上，欧盟27国领导人就增加对俄制裁达成一致。欧盟委员会主席冯德莱恩说，新的制裁方案将涉及金融、能源、运输、出口和签证5个方面。

乌克兰：美西方制裁不会让俄停止行动

乌克兰总统泽连斯基24日深夜在社交媒体发表视频讲话，说乌克兰正“孤军作战”。“今天，我问了27名欧洲领导人，乌克兰能否加入北约。我直接问他们，但是所有人都害怕，没有回答。”

“谁愿意与我们并肩战斗？我没有看见任何人。谁打算做出乌克兰加入北约的保证？所有人都在害怕，”他说，“我问了所有乌克兰的伙伴，他们是否与我们站在一起。他们与我们站在一起，但是他们不准备接纳我们（加入北约）。”

北约和美国已经多次明确表示，乌克兰不是北约成员，不会派遣军队进入乌克兰帮助乌方作战。

据乌克兰总统新闻局消息，泽连斯基25日再次发表视频讲话说，尽管他是俄军的头号目标，但他打算留在基辅。他呼吁俄罗斯就停止军事行动进行谈判。泽连斯基说，不管怎么样，俄罗斯迟早都要与乌克兰进行谈判，讨论如何停止军事行动等问题。泽连斯基还说，美国和其他国家一天前宣布的制裁措施不会让俄罗斯停止针对乌克兰的军事行动。

